

外交部回应以巨额金援诱迫多米尼加同台“断交”

中多建交扯不上什么诱迫和交易

新华社北京5月2日电(记者 闫子敏)外交部发言人华春莹2日表示,中国和多米尼加建立外交关系理所应当,天经地义,光明正大,扯不上什么诱迫和交易。在当日例行记者会上,有记者问:台湾方面宣称,大陆以巨额金援诱迫多米尼加

加同台“断交”。请问发言人有何评论?华春莹说,世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。多米尼加同台湾所谓“外交关系”、同中华人民共和国建交,完全符合国

际法和国际关系准则,符合两国人民的根本和长远利益,理所当然,天经地义,光明正大,扯不上什么诱迫和交易。“中多建交只有一个前提,就是多方承认和恪守一个中国原则。在中多建交联合公报和多方公开表态中,多米尼加

政府申明了这一立场,中多建交水到渠成。我们相信,中多建交必将为两国各领域友好合作开辟广阔前景。中多建交再次印证,坚持一个中国原则是国际社会普遍共识,是人心所向、大势所趋。”华春莹说。

多米尼加总统梅迪纳:

多中建交将造福两国人民

新华社圣多明各5月1日电 多米尼加共和国总统达尼洛·梅迪纳1日表示,多米尼加和中国建交不设任何前提条件,

多中建交将造福两国人民。梅迪纳是在出席该国北部普拉塔港一所医院的交付仪式上作上述表示的。

他指出,多米尼加政府作出和中国建交的决定符合历史大势,两国建交完全建立在相互尊重、合作和平等的基础之上。

梅迪纳说:“在当今世界,多米尼加如果还不和中国这个世界第二大经济体建立外交关系,那将是不可想象的一件事。”

他指出:“多米尼加早就应该和中国建交,我有责任作出这个决定。”多米尼加政府希望和中国进行广泛合作,造福两国人民,“这是多米尼加的期待”。

北京时间5月1日,中国和多米尼加签署建交联合公报,决定自公报签署之日起相互承认并建立大使级外交关系。

外交部:领导人非正式会晤为中印关系翻开新的一页

新华社北京5月2日电(记者 闫子敏)外交部发言人华春莹2日表示,中印领导人非正式会晤进一步加深了两位领导人之间的友谊与互信,创造了中印领导人交往的新模式,为中印关系翻开新的一页,对地区和世界的稳定与发展也产生了积极影响。

当日例行记者会上,有记者问:习近平主席和莫迪总理日前在武汉举行的非正式会晤是中印领导人首次举行这种形式的非正式会晤,中方如何评价会晤的成果和意义?

华春莹说,4月27日至28日,习近平主席和莫迪总理在武汉举行了非正式会晤。两位领导人在轻松友好的气氛中进行推心置腹的交流,就国际形势、中印关系以及两国各领域合作等充分交换意见,达成重要共识。两位领导人进一步明确了世界大势和中印所处的历史方位,进一步确立了发展中印关系的重要指导原则,进一步勾画了中印全面合作的宏伟蓝图。两位领导人还指示两国有关部门根据会晤共识,提出具体工作规划和实施步骤。

她表示,此次非正式会晤形式新颖,意义重大,内容丰富,交流深入,立足当下,面向未来。它进一步加深了两位领导人之间的友谊与互信,创造了中印领导人交往的新模式,为中印关系翻开新的一页,对地区和世界的稳定与发展也产生了积极影响。

“中方愿同印方一道,加緊落实两国领导人重要共识,以此次会晤为契机,打开中印各领域互利合作新局面。”华春莹说。

就验证朝鲜关闭核试验场 韩国寻求联合国支持

新华社联合国5月1日电(记者 徐晓蕾)联合国发言人1日发布消息说,韩国总统文在寅在验证朝鲜关闭核试验场方面寻求联合国的支持。

据联合国发言人当天向媒体提供的消息,联合国秘书长古特雷斯与文在寅于4月30日进行了通话。在通话中,文在寅请求联合国在验证朝鲜关闭其核试验场方面提供支持,并请求联合国支持韩朝执行双方协议将两国间的非军事区转化为和平区。

古特雷斯在通话中就韩朝领导人成功举行会晤对文在寅表示祝贺,同时重申联合国将全力支持推动韩朝间的对话。

4月27日,文在寅和朝鲜国务委员会委员长金正恩在板门店举行会晤并签署《板门店宣言》,宣布双方将为实现朝鲜半岛无核化和停和机制转换而努力。4月29日,韩国总统府青瓦台说,金正恩与文在寅会晤时表示将于5月关闭丰溪里核试验场。

泰国法院驳回前总理他信对泰外交部的诉讼

新华社曼谷5月2日电(记者 杨舟)泰国最高法院1日宣布,该法院当天认定泰国外交部吊销前总理他信护照的行为合法,驳回他信对外交部的诉讼。

最高法院判决书说,泰国政府有权拒绝向相关人士发放护照,以防止这些人潜逃出国。

判决书还说,他信日前在国接受媒体采访时一番言论与泰国君主立宪制度不符,给君主制度、国家形象和尊严带来损害。

他信1日在社交媒体上表示,最高法院驳回诉讼实属意料之中。

他信2001年至2006年担任泰国总理,2006年泰国发生军事政变后流亡海外。

泰国外交部于2015年5月宣布,因他信的言辞影响泰国国家安全和声誉,外交部吊销了他信的两本护照。

利比亚最高选举委员会遭“伊斯兰国”袭击14人丧生



5月2日,在利比亚首都的黎波里,人们聚集在利比亚最高选举委员会驻地外。

极端组织“伊斯兰国”利比亚分支武装分子2日上午对位于的黎波里市中心的利比亚最高选举委员会驻地发动自杀式袭击,目前已有14人丧生,10余人受伤。新华社发

巴黎“五一”示威引发冲突 警方拘留100多人

法国首都巴黎警方2日说,巴黎“五一”集会示威期间发生暴力活动,警方截至2日拘留109人。法国内政部长热拉尔·科隆此前称,209人被拘。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙上台以来,力推包括劳动法在内的多项改革,以期降低企业成本,提振就业市场。然而,改革触动多行业从业者利益,各地罢工接连不断。法国工会“五一”当天再次举行抗议集会,组织方称5.5万人参加。

按警方说法,实际参与集会人数在两万左右。其间,身穿黑衣、戴着头巾和面罩的无政府组织男子进入集人群,制造混乱。他们砸毁商店,焚烧汽车,一家麦当劳餐厅被纵火。

警方使用水弹和催泪瓦斯驱散滋事人员。巴黎警方4月30日就警告“五一”集会可能发生冲突。无政府组织此前宣称,要把5月1日变成“革命日”。

内政部长科隆誓言,当局必将把滋事人员绳之以法。新华社特稿



蓬佩奥中东之行剑指伊朗

美国国务卿蓬佩奥日前结束中东之行。这是蓬佩奥担任国务卿之后的首次出访,美国总统特朗普将于本月12日宣布对伊朗核协议立场,这一背景也使此次访问备受关注。分析人士认为,作为与特朗普外交理念高度契合的美国高官,蓬佩奥此次访问沙特、以色列和约旦时大谈伊朗核问题,表现出进攻性一面。但在中东其他问题上,美国却表现出逃避责任的姿态。

1 威胁退出伊朗核协议

在沙特,蓬佩奥重申,如不对2015年7月达成的伊核问题全面协议进行重大修改,美国将退出该协议。在以色列,他表示,美国期待与以色列在多个方面密切合作以遏制伊朗。在约旦,他表示急需制止伊朗破坏叙利亚稳定的活动。

特朗普上台至今尚未详细阐述美国现政府的中东政策,却在伊朗问题上大费周章,更把伊核协议作为靶子。有分析称,在美国现政府眼中,中东乱局似乎已简化成伊朗问题,再

2 巴以问题态度有变

进一步,简化成伊核问题。蓬佩奥声称,包括伊朗导弹以及伊朗支持叙利亚、黎巴嫩和也门一些武装组织在内的“一系列威胁”,都必须纳入伊核协议加以应对。也就是说,美国欲把伊核协议搞成一个大杂烩。日前,负责考察协议执行情况的国际原子能机构再次证实,伊朗没有违反该协议。分析人士认为,美国在这样一个“不是问题的中”采取进攻性姿态,同时又在中东其他问题上展现出“退”的姿态。

3 撤军论调有所调整

恐怖主义是中东当前面临的最紧迫问题之一。特朗普上月初突然表示将叙从叙利亚撤军,要求其他国家在叙利亚反恐和实现稳定方面承担更大责任。尽管美国的撤军论调最近有所调整,但要求其他国家分担更多责任的初衷并未改变。分析人士指出,美国现政府虽然在想在中东少担责任,却不会放弃自己在中东的利益,手段就是依靠其在中东的盟友。以色列最近一改长久以来行事低调的风格。近期叙境内军事设施多次遭导弹袭击,导致包括伊朗人员在内的数十人死亡,据称其中多数袭击由以色列发动。4月30日,蓬佩奥尚未离开中东,以色列突然公布大量据称被伊朗政府藏匿多年、涉及伊朗核机密的文件,宣称伊朗在发展核项目方面“说谎”,遭到伊朗政府驳斥。美国在中东的另一个重要盟友沙特上月也突然表示,如果美国从叙利亚撤军,沙特希望同其他阿拉伯国家组成联军进驻叙利亚东部,以取代美军承担打击恐怖组织的任务。分析人士指出,如果沙特出兵叙利亚,将不可能得到叙政府同意,而且也不能排除沙特与伊朗在叙短兵相接的可能性,这将使叙利亚局势面临失控危险。中东问题观察家认为,美国现政府正在改变对中东事务全面介入的传统做法,转而采取选择性介入的策略:只在少数问题上积极主动,掌握主导权,在另一些问题上尽量少担责或不担责。当前中东局势动荡复杂,与多年来美国在中东的所作所为大有干系。因此,美国对恢复中东稳定显然具有道义责任,理应避免采取不恰当的举动使中东陷入更严重的失序状态。据新华社北京5月2日电

摩洛哥宣布与伊朗断交

新华社拉巴特5月1日电(记者 陈斌杰)摩洛哥外交与国际合作大臣布里达1日在拉巴特宣布,摩洛哥与伊朗断绝外交关系。

布里达在当天的新闻发布会上说,摩洛哥有关部门已经掌握了确切的证据,证明“伊朗通过黎巴嫩真主党向西撒哈拉人民解放阵线提供资金、输送武器并协助其培训人员,严重威胁摩洛哥的国家安全和利益”。

布里达强调,摩洛哥与伊朗断交是纯粹的双边外交行为,与地区局势和国际形势无关。布里达说,摩洛哥已经召回驻伊朗大使,摩方将要求伊朗驻摩洛哥临时代办尽快离开摩洛哥。

摩洛哥曾于2009年断绝与伊朗的外交关系,以抗议其针对巴林王国主权发表的“不适当言论”。2017年1月,摩洛哥与伊朗正式恢复外交关系。西撒哈拉历史上曾为西班牙的殖民地。1975年,西班牙宣布撤离西撒哈拉,并同摩洛哥和毛里塔尼亚分别签署分治协议,西撒哈拉人民解放阵线随后也对西撒哈拉提出领土要求,三方为此曾多次发生武装冲突。1979年,毛里塔尼亚宣布放弃对西撒哈拉的领土主权。而摩洛哥与西撒哈拉人民解放阵线的武装冲突一直持续至1991年。摩洛哥目前控制着西撒哈拉约四分之三的地区。



5月1日,在摩洛哥拉巴特,一名男子从伊朗大使馆外走过。新华社发

纽约总督岛开门迎客



5月1日,在美国纽约总督岛,一名游客骑车游玩。当日,纽约总督岛正式开门接待游客,今年将持续开放至10月。总督岛位于曼哈顿以南约700米处,曾是美军基地,岛上建有碉堡、军械库等众多历史建筑,如今已成为对公众开放的观光地。新华社记者 王迎 摄

太空也是战场 特朗普欲建“太空部队”

美国总统唐纳德·特朗普1日说,他寻求设立新军种“太空部队”,在外太空作战。当天在白宮玫瑰园给西点军校美式橄榄球队颁发“总司令杯”冠军奖杯时,特朗普说,在场学员毕业后将加入美国现有五大军种,即陆军、海军、海军陆战队、空军和海岸警卫队,“而且,我们实际上正在考虑建立第六个军种,那就是太空部队”。他说,美国政府正在“认真考虑”设立这一新军种,“既出于军事原因也出于其他原因”。这不是特朗普第一次提及

“太空部队”,他3月在加利福尼亚州米拉马海军陆战队航空基地视察时提及同一设想,说:“太空同陆地、空中和海洋一样,属于作战领域。”“太空部队”设想得到国会众议院军事委员会战略力量小组委员会主席、共和党人迈克·罗杰斯支持。他在一份给美国有线电视新闻网的声明中说,他与小组委员、民主党人詹姆斯·库珀商议组建独立于空军的“太空部队”已有两年。“战争的未來趋势是太空作战”,罗杰斯说,美国“必须领先

于其他国家”。众议院去年7月通过2018财年年度国防授权案,包含设立太空部队的条款。但参议院通过的版本删除这一条款。美国媒体报道,包括国防部长詹姆斯·马蒂斯、美军参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德在内的军方高层和参议院领袖认为,这一设想不够成熟,需要多加研究。眼下,多名众议员受到特朗普对“太空部队”态度的鼓舞,推动建立“战略司令部”下辖的下级联合司令部,负责部署联合太空作战行动”。新华社特稿